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Kémetorszdg belgeff Csehországban 
Seresünk piacot agrártermékeinknek

A magyar export intézet kiküldötte 
napok óta Prágában tárgyal a cseh 
kormánnyal a magyar agrártermékek 
kivitelének előmozdításáról. Erre annál 
inkább szükség van, mert Németor­
szágba aligha vihetünk ki többé bármit 
is, tehát sürgősen uj elhelyezésit lehe­
tőségről kell gondoskodni. A prágai 
tárgyalások kedvezően alakultak és a 
cseh kormány a napokban bizottságot 
;küld Budapestre a részletek megtár­

gyalására. Arról van szó, hogy a már 
meglévő kompenzációs megállapodást 
lényegesen kibővítsék. A német ipar- 

I termékek helyett Magyarország been­
gedne eddig nem engedélyezett cseh 
ipartermékeket, viszont Csehszlovákia 
beengedné azokat a magyar mezőgaz­
dasági termékeket, melyeket a Hitler- 
kormány rendelkezése következtében 
nem tudunk kivinni Németországba.

i iín II —

A dollar újabb válsága
Amerikában ismét nagy nyugta- 

•lanságot és riadalmat okoz a dollár ár­
esése, mely a bankjegyek szaporítására 
vezethető vissza. Amerika visszaállította 
az aranykiviteli tilalmat is. A helyzet­
ről Roosevelt elnök igy nyilatkozott:

— Az aranykiviteli tilalom a többi 
11 nemzettel egyenlő gazdasági helyzetbe 

hozza majd az Egyesült Államokat és 
növeli annak lehetőségét, hogy vala­
mennyi ország közös gazdasági terv ra, de uj értékarány alapján.

alapjára helyezkedjék.
— A dollárt teljesen sorsára bíz­

zuk. Ezzel az Egyesült Államok vis­
szanyerik versenyképességüket azokkal 
az országokkal szemben, amelyek pén­
zük megromlása következtében áru- 

■ dömpinggcl árasztották el Amerikát és 
ezzel súlyosan növelték a munkanélkü- 

: liséget. Majd ha szabad lesz az ut, az 
egész világ újból visszatér az aranyalap­
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A költségvetés tárgyalása

A képviselőház pénzügyi bizottsága 
csütörtökön a közoktatásügyi minisz­
térium költségvetését tárgyalta. A költ­
ségvetést östör József előadó ismertet­
te. Az összes kiadások 42 százalékát a 
népoktatásra fordítják. Tervbe vették a 
három jogakadémia megszüntetését.

Leégett egy elszászi község i

A Strassburg melletti Altorf köz­
ség nagy részét tűzvész pusztította el. 
A tiiz az esti órákban ütött ki. Az oltá­
si munkálatokat a heves szél rendkí­
vül megnehezitette. Az anyagi kár több 
miilláó frank. j

Egy öreg házaspár öngyilkossága
Budapesten a Géza ucca 5 számú 

házban a múlt éjszaka Lőw Béla 75 
éves pincér felakasztotta magát, fele­
sége a 66 éves Kóhn Klementina a ház 
harmadik emeletéről az udvarra ug­
rott. Mindketten meghaltak. Az öreg 
házaspár közös elhatározással ment a 
halálba. Tettüket nagy nyomoruk miatt 
követték el.

Veszett tehén garázdálkodása

Egyik máramarosi kis községben j 
egy veszett kutya mógmart egy tehe- ! 
net. A' veszett tehén viszont 22 embert 
harapott meg. — A veszett állatokat í 
agyonlőtték, a megmart embereket pe­
dig beszállították a kolozsvári Pasteur- i 
intézetbe. __ j > i .’ő ’ j A[ ' 1 *4, Jk

Havazás és fagy
Franciaország északi és keleti ré­

széről fagyokat és havazást jelentenek. 
Párisban a hőmérséklet a fagypont alá 
süllyedt.

A munka ünnepe Olaszországban
Olaszországban április 21-én ülik 

meg a munka ünnepét, Róma városa 
ugyanekkor alapításának évfordulóját 
ünnepli. A kettős ünnep alkalmából az 
üzleteik az egész ország területén zárva 
maradnak. Olaszország valamennyi vá­
rosában sok ünnepséget rendeznek, igy 
Rómában többek között ma avatják 
fel a Via del Imperón a császárok újon­
nan felállított szobrait. Azonkívül fel­
avatnak több jóléti intézményt és köz­
épületet. A velencei uj hidat, amelynek 
felavatását szintén április 21-re tervez­
ték, csak április 25-én avatják fel.

Betörők zsákmányára akadt a 
pajkos fiú

Makén a Desewffy-tér 11 számú 
ház melléképületének elhagyatott pad­
lására pajkosságból felmászott egy kis­
fiú. A padkáson nagy meglepetésére va­
lóságos bicikli-, dohány- és cigaretta- 
raktárt talált. A rendőrség megállapí­
totta, hogy a főtéri ház padlásán volt 
felhalmozva a legutóbbi makói betöré- 

• sek zsákmánya s csakhamar kideritet- 
íték, hogy a házban szolgáló háztartási 
alkalmazott három ismerőse rejtette el 
ott azokat a leány tudtával.
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I Kétségtelenül
minden ország arra törekszik, hogy minél 
kisebbre korlátozza behozatalát és lehetőleg 
minden szükségletét belföldön tudja előáf- 
litani. Ez a törekvés azonban száz százaié 
nem valósítható meg. Nincs a világ 
olyan ideális országa, amely valamennyi 
mezőgazdasági, ipari és egyéb szükségletét 

j maga tudná kitermelni és gyártani. Viszoml 
minden országnak van olyan terménye és 
terméke, amelyben feleslege van és ezt a 

, feleslegét külföldön igyekszik értékesitemL 
Éppen ezért viszonosságnak kell Fennállania 
a bevitel és a kivitet között, barátságos meg-j 
egyezésnek az egymással kereskedelmi ösz- 
szeköttetésben álló államok között. MindezeW 
abból az alkalomból mondódnak, hogy 
Németország lázas jgye kezel tel dolgozik! 
azon, hogy mezőgazdasági téren ne szorul­
jon behozatalra és ezáltal kiszoríthassa a 
magyar vajat, tojást, baromfit, gyümölcsöt 
és zöldséget. Magyarország jelentős mennyi­
ségben szállított az említett cikkekből Né-f 
metországba, de a viszonosság alapján je­
lentékeny mértékben hoz be német ipar^ 
cikkeket. Mi következik abból, hogy Németh 
ország elzárkózik a magyar termények 
elől? Az, hogy Magyarország sem fog vá­
sárolni Németországtól iparcikkeket. Majd 
megvesszük másutt a nélkülözhetetlen ipar­
cikkeket. Kérdéses azonban, hogy a NéráeH 
országból kiszorult mezőgazdasági termék 
nyeinkre akad-e másutt vevő és kérdése^, 
hogy Németország talál-e ipari feleslegére 
Magyarország helyett miás vevőt..

Mind a két ország megsínyli tehát a 
német kormánynak ellenünk irányuló gaz­
dasági intézkedéseit. Közös sorsra juttattak 
bennünket á háborúból győztesen kikerüli 
hatalmak. Egyaránt megsanyargattaik, tönk­
retettek. És ahelyett, hogy rokönérzéssel, ba­
rátságos egyetértéssel, közös akarattal igye­
keznének megszabadulni abból, a veszedel­
mesen kényelmetlen helyzetből, melybe a 
békeszerződések mindkettőjüket sodortáik, az 
egyik érdekelt harcot kezd a másik ellep, 
olyan harcot, melyen maga is csak veszít­
het.

Németországgal szemben lehelne hi­
vatkozni a régi barátságrai, szövetségre. Le­
hetne hivatkozni arra, hogy Magyarország 

1 éppen Németország nyomására, kívánságá­
ra keveredett bele a világháborúba és a 
német érdekért kellett tömkremmnie. De 

I megtanultuk már, hogy a politika nem i&- 
i meri az örök barátságot, de még a tartól 
■ barátságot sem, nem hogy hálát isméméi 
Az érzelmi szempontokat tehát kikapcsol-« 
juk a vitából és újólag csak arra mjuta- 
tünk rá, hogy gazdasági lehetetlenség az 
az elzárkózás! poütika, melyet a némpt kor­
mány ellenünk kezdeményezett.

Gazdasági háborúba keveredünk Né­
metországgal, pedig a gazdasági háború 
nem sokkal enyhébb a valóságos háborúnál, 
A világválság okát egyértelműkig minden 
szakember abban találja, hogy az államok 
magas vámfalakkal és tilalmakkal elzár­
kóznak egymás elől. Éppen most kezdődik 
Amerikában tanácskozás a vezető államfér- 

i fiák között az elzárkózás rrncgszün/tetésérft, 
És ugyanekkor Európa közepem Európa 

1 egyik legn: gyobb országa még magasabbra 
1 emeli az őt körülvevő vámfalat. A magas 
falak elfogják előle az élet levegőjét, de 
megfosztják az életlehetőségtől a falakon 
kívül mar adókat Is; _J

-«oow-
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Knblfcoshdbornsdg eg; átépítésnél
juttatják. A mostani jelentésből az tűnik ki, 
hogy először is igen csekély létszámú műn-, 

I kásra vám szükség, másrészt pedig ezt a 
; kis munkát is teljesen maguknak igényük az 
I épülő ut mentén levő városok és községek 
1 földmunkásai és hallani sem akarnak a csőn-1 
grádmegyei kubikosok foglalkoztatásáról, 
noha hivatalos megállaipitás szerint is a csoöim 
grádmegyei földmunkásság van legjobban 
rászorulva munkaalkalmakra.:

Hosszú előkészületek után a héten végre 
hozzákezdtek az alföldi transzkontinentális 
ut kiépítéséhez. A kecskeméti határban a 
17-es kilóméterkőnél kezdődött a munka.
Egyelőre negyven földmunkást foglalkoztat-* 
nak. A negyven közül csak nyolc kecskemé­
ti, a többi dorozsmai. Mikor a munkára 
számító kecskeméti kubikosok megtudták;, 
hogy sokkal több dorozsmait vettek fel, 
mint helybelit, heves elégedetlenség tört ki 
soraikban. Attól lehetett tartani, hogy tett- 
legességekre kerül a sor a dorozsmai és a 
kecskeméti földmunkások között. Csak ne­
hezen- sikerült lecsillapítani a kecskemétieket 
Bzzai az ígérettel, hogy a hatóság közben 
jár az érdekükben.#.

Ez a hír a szentesi kubikosokat is érin­
ti. Annak idején ígéretet kaptak, hogy az al­
földi nagy ut építésénél őket is munkához

3övő pénteken tengészbikavdsdr lesz
Szentesen

Száraz “25!? 
aprítva
OYURICZAnAL Görög udvar. Tel.: 139

q-kéirt 3-00
3-20

A szomszéd városokban az utóbbi idő­
ben mindenütt rendeztek tanyészbikavásárt.
Ezek a vásárok igen hasznosaknak bizonyul­
lak a gazdákra, a tenyészbikavásáron alka­
lom kínálkozott a legjobb minőségű jószá­
gok bemutatására és jobb árakat lehetett el­
emi, mint az országos vásárokon. Most Szen­
tesen is tartani fognak tenyészbikavásárt. ApJ 
rilis 28-án, jövő pénteken lesz a vásár, ezt 
egybekötik az apaállatok pótszemléjével. A I 
Rákóczi-téren rendezendő vásárt részben prow 1 
pagandának szánják, ezért nem is fog a vá-

Szentesi közérdekű figgek megbeszélésére 
hívja a szegedi lőlspdn

ros helypénzt szedni, részben pedig felhasz­
nálják arra, hogy a város beszerezze tenyész­
állat szükségletét. Megírtuk,, hogy a közgyű­
lés négy tenyészbika vásárlására adott fel­
hatalmazást. Ha a gazdasági felügyelőség 
a szentesi tenyészállatvásáron megfelelő mi-, 
nöségü állatokat fog találni, a város itt ve­
szi meg a tenyészbikákat. Természetesen 
mások is vásárolhatnak. A tenyészbikavásár­
ra mindenki felhajthat 18—30 hónapos bi­
kát.

Szegeden a jövő évi nagy délvidéki vá-" 
Bár előkészítésére május 28-án a vásár veze­
tősége a kereskedelmi és ipari kamarával 
Együttesen kongresszust rendez. Baranyi Ti­
bor, Szeged város főispánja tegnap átirt a 
városhoz ebben az ügyben. Azt írja a főis- 
pán^ hogy a kongresszust fel lehetne hasz­
nálni azoknak a közigazgatási, közlekedés- , 
ügyi, idegenforgalmi és hasonló természetű 
kérdéseknek a megvitatására, -amelyek Sze­
gedet és a szomszédos törvényhatóságokat,! 
városokat és általában az egész Alföldet 
Egyformán érdeklik. Ennélfogva a főispán 
a várost meghívja a kongresszusra.

A város képviseltetni is fogja magát a 
kongresszuson.^

Szegednek a délvidéki vásár sikere ér­
dekében szüksége van -most a szomszédaira. 
Szüksége van arra, hogy a szomszédok élén

Misék és fellendítsék a vásárját, amely tu­
lajdonképpen kizárólag Szeged gazdasági és 
anyagi érdekeit hivatott szolgálni. Szeged 
azonban szomszédaitól nem szolgált rá erre 
a támogatásra. Szeged különösen- Szentes­
sel szemben mindig ellenségesen viselkedik, 
ahol csak lehet, igyekszik Szentes fejlődését 
elgáncsolni.,

A közlekedésügyről és az idegenforga­
lomról is akar tárgyalni Szeged a kongfresz- 
szuson. Mind a kettő olyan kérdés, amely 
valóban egyformán érdekli Szegedet és 
szomszédait. Eddig azonban Szeged úgy kép­
zelte el az idegenforgalmat, hogy a Szóm-' 
szedők járjanak Szegedre vásárolni. Még a 
a közlekedés terén sem hajlandó semmi 
olyan mozgalomhoz csatlakozni, amely azt 
célozza, hogy nekünk és környékünknek 

. megkönmyittessék a szegedi utazás. Eszten- 
********  ....................................... ................... ................rn r nmr .n j ju j u j j..

A Széchenyi Gőzmalom
búzát a legmagasabb napiáron vásárol

Salát Őrlési! kitűnő lisztjeit jutányos napi áron árusítja 
Vámbrlést a megengedett legkisebb vámszázalékon végez 
Minden törekvésünk, hogy a tisztelt őrőltető közönség igé­

nyeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.
Darát, korpát a legolcsóbb napi áron árusítunk 

Szives további pártfogást kér

Széchenyi Gőzmalom
néhai Székely József utóda

_________Székely Erzsébet

dők óta küzd Szentes, Csonjgrád és a többi 
környék azért, hogy a közérdeknek megfe­
lelőbb vasúti összeköttetést kapjon Szegedre. 
A szegedi üzletvezetőségen múlik, hogy a 
MÁV igazgatóságánál kedvezően elintézze 
ezt a kívánságot: eddig nem járult ehhez 
hozzá.' i 1 I i I

A mostani kongresszuson ezekre kell 
rámutatni. Majd elválik azután, milyen ma* 
igatartást tanúsít Szeged és Mvánhatja-e a 
szomszédoktól vásárának a támogatását.

HOEGÖSUNHAE
Két napig!

Vasárnap április 23-án 4 órakor mérsékelt, 
negyed 7 és fél 9-kor rendes hely áraikkal: 
Hétfőn, április 24-én 4, negyed 7 és fél 9 

órakor mérsékelt helyárakkal:
Dita Par lő világszenzációja:

FEHÉR HMSZOIMHÖH
A modern leány kereskedők titkos üzelmel. 
Szép lányok tündöklése és züllése. Leányok 

a vásáron!
Csak felnőtteknek! — A filmek királya! — 
Óriási filmalkotás! — Magyar Világhiratfő.

„0 mai válisztőjog mellett 
több választűs nem lesz"

Ezt ígéri a belügyminiszter
A képviselőház pénzügyi bizottságában 

kérdést intéztek a kormányhoz, hogy miért 
késik a választójog reformjának előmunká­
lata. A kérdésre Kercsztes-Fischer Ferenc 
belügyminiszter a következő választ adta:

— A kormány lekötötte magát a tit­
kos választójog mellett, de az idő tekinteté­
ben szabad kezet tartott fenn. A mai válasz­
tójog mellett több választás nem lesz.

PlüZbOM

MoLnár inu^ jJfj 
Jak°s géplakatos pij
kocsjfuvarozás 
^csütörtökön?1 
bíró. Gyuricza Cml 
nap-a, Molnár l,J 
toztatható 6 napijj 
bíró engedélynél

Gazda*

Meszelő! -pa
Ecsetet -se
Kelét -se
vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Klsgörgös-u. 5,

Id. Inzám ódámnál
Viszonteladóknak nagy árengedmény. 
Ügynököt nem küldök, tehát így ve­
vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

9 közigazgatási alkalmazottak 
száma 75.808

A költségvetésnek az állami alkalma­
zottakról és nyugdiajsokról szóló kimutatása 
Szerint a magyar államnak a közigazgatás­
ban összesen 75.808 alkalmazottja van, 771- 
el kevesebb, mint a műit évben. Az üze­
meknél az összes alkalmazottak száma 
44.932, 982-vel több, mint a múlt évben. 
Az összes állami alkalmazottaik száma tehát 
120.700, vagyis 211-el több a tavalyinál 
és az összes alkalmazottak egy h armada, 
vagyis kerekszámban 41.000 tisztviselő, a 
többi pedig kezelő, dijnok áltiszt és egyéb 
alkalmazott. Legtöbb alkalmazottja a MAV-j 
nak van, aho az alkalmazottak száma 
30.000, utána a belügy miniszteri um követe 
kezik 28.000-el, a legkevesebb pedig a kő- 
szénbányászatnál van, ahol mindössze 29 
állami alkalmazottról 'kell gondoskodni!

Az állami nyugdíjasok száma a köz- 
igazgatásban 57.492, az üzemeknél 57.320, 
összesen 114.812, vagyis 6988 fővel több, 
(mint a múlt költségvetésben. Legtöbb nyug-i 
diajsa a MAV-tnák van, ahol a nyugdíjasok 
száma 47.000, legkevesebb a kőszénlbányó- 
seatoak, ahol mindössze 14 nyugdíjra van^

.Azt mondják, 
folyással van, ha i 
Mások a h úsa izét 
teszik függővé, de 
szony mindig azon 
hét, vízre hajtassa

A liba maga 
lehet 10-15 tojást 
fészekbe tenni.

De ha nagyon 
bákat kiköltetni, tyui 
tyuk alá 4-5 toj 
vagy kté hétig - 
hidegtől és nedvi 
időben áztatott ki 
apróra vágott sa_._ 
szereti a kis liba az

A hasznos lúd 
a mi rendes falusi 
és szebb az emdaii 
7—8, de még 12 k 
húsa kifjffflő s gyöny 
tolla kizárólag tiszti 
még az emdenmél 
tojást rak évenkint.

Bár kevesebb h 
nak, de talán annál i 
ban azonban mmdii 
igen hosszú életii és 
szerint még a tizeni 
kacsa is to)ó>képes.

A kacsa talán a 
rább fejlődik és tizl 
tő. A kacsa nagyon 
járhat a vízre, ott i 
féle csemegével M 
szereti a békáiétól 
költi ki maga a io 
lett az a szokás, It 
ki a kacsatojást. A 
kívül igen szépen 
kacsa, melynek toll 
vadrucáéhoz s ma 
kor a, mint a mi 
tojást tojik cvdii 
ki és igen' gondos 
hófehér s olyanig 
kitűnő és hízott áll 
mot nyom-

Párja ennek 
Kina a hazája de 
Az indiai futó k®j 
tenyésztők azért tar 
átlag 150-200 toj*

_ A ha”|líva 
bér munkáját ól
bank néhány
alkalmazott. Az | 
nok-gcp«, mely j

! vezet be a kori! 
ja be- és kifi«t€'■ 

vek és csekkek 
az egyenlegeke
tett hibákat a g«P 
jelzi.

_ csökkent 
j Magyar Nemzeti 
kimutatása szerint 
lis második hetet** 
326,528,835 peng«*
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fl kocsi felszólítás bevárása nélkül 
tartozik megállón! a vámsorompónál

Marasztal* ítélet egy váraküiágásl egybe*
Nagy Imre városi vámszedő jelentette 

a városnak,, hogy az S. 51-251 rendszáma 
teherautó Csomgrádról jövet nem fizette meg 
nz 1 pengő 36 fillér vámot, hanem! a vám- 
házinál megállás nélkül tovább robogott. Je­
lentette a vámszedő azt is, hogy ezt miár 
több izlben megtette ez az autó és mindig 
olyan port szokott felverni, hogy lehetetlen | 
leolvasni a számát. Végre az utolsó alka­
lommal sikerült mégis megállapítani a 
rendszámát.

A rendészeti hivatal kinyomozta, hogy 
az autó Gárdos Sándor és társa vásárhelyi j 
cég tulajdona. A kihágási bíróság eljárást j 
Indított Gárdos Sándor ellen. Gárdos azzal | 
védekezett, hogy a kérdéses alkalommal 1 
nem ült az autón, tehát nem felelős azért, 
hogy a so ff őr nem fizetett vámot. Kihall­
gatták a Soff őrt, az szintén azt vallotta, 
hogy a feljelentés szerinti időben mem vezette 
ez autót, hanem másik soffőr* járt akkor a

kocsival. A másik soffőr, akire hivatkozás 
történt, igazolta, hogy azon a napon másutt 
állott munkában, Szentesnek táján sem járt.

A kihágási bíróság nem folytatta a 
végtelenségig a soffőrök felkutatását és ki­
hallgatását, hanem ítéletet hozott. Kimon- 
dotta, hogy az autó beigazolhatóan keresztül 
haladt a kérdéses napon a szentesi vámso­
rompón vámfizetés nélkül, ezáltal vámki- 
há^ás történt, mélyért az autótulajdonos ‘<i 
felefós. Elitélte Gárdos Sándort 13 pengő 
60 fillér pénzbüntetésre és kötelezte az 1 pen­
gő 36 fillér vám megfizetésére is. Az Ítélet 
indokolása szerint az autóvezető köteles fel­
szólítás bevárása nélkül is megállani a váim- 
sorompőnál és megfizetni a vámot.

Gárdos Sándor felebbezett az ítélet el­
len. Az alispán most ítélkezett másodfokon 
az ügyben. Elutasította a felebbezést és in­
dokainál fogva jóváhagyta a városi kihá­
gási bíróság ítéletét.

fillér
Aluminium lábas 12. —78 Mákdaráló

Pengő uó
3 50 AT

. „ 14. -88 Diódarálő 3 70
„ fazék 12. —"88 Húsdaráló 5-20
„ tejforraló — 88 Konyhamérleg 6’50
„ merőkanál —’88 Szénvasaló 4 —

Nick-tálca O és □ — 88 Spiritusz gyorsfőző -70 V
Kossuth-ucca26 yy^ Ml Boltllllk“

Telefon 80.

Hazaiért Iüfndszentre 
a 30 évvel ezelőtt elrabolt fia

Néhány hónappal ezelőtt közöltük azt 
■ hirt, mely egy harminc évvel ezelőtt el- , 
tűnt és most ismét megkerült mindszenti 
ftu életregényét tárta fel. A kalandos életű 
embert Három házi Györgynek nevezték el 
s most már Bora Sándornak hívják. Irtuk, 
hogy Háromházi-Bora rövidesen visszatér 
Mindszentre. Ez most megtörtént s a követ-i 
bező tudósítás számol be róla:

Harminc évvel ezelőtt Mindszent köz- ! 
■égből eltűnt Bara Sándor gazdálkodó Sá’i- ; 
dór nevű kisfia. A csendőrség csak annyit ál- ! 
lapított meg, hogy a kisfiút sátoros cigányok j 
rabolták el, azonban eddig nem sikerült nyo- ; 
Mire akadni.

A fin Háromházi György néven nevel­
kedett fel, maga is gazdálkodó lett és ma 
már birtoka is van. Három házi György meg­
ismerkedett egy Mindszentre való leánnyal, 
akit eljegyzett. Menyasszonya előtt felfedte 
származásának titkát, mire a leány megem­
lítette, hogyan veszett ei harminc évvel ez­
előtt az ő községükből egy gyermek. A kö­
rülmények egyezése folytán Három házi 
György levelet irt Bara Sándornak, hama­
rosan tisztázódott a gyermekrablás rejtélye 
és a történet vége az, hogy a most már 
Bara Sándor nevű gazda eladta nógrádi 
birtokát, hazatért Mindszentre ée feleségével 
együtt ott telepedett le.

Hozzászólás a városi iőűggész
nyugdíjazásához
KöxérdekO IcyS!

mert arra vonatkozóan illetékes hely nyi­
latkozata megnyugtatott, hogy a megye ter­
hein elenyészően csekély súlyosbodást jelen­
tenek az uj nyugdijak. A városnál viszont 
tudom, mit jelent ez a pár ezer pengő az 
adófizetőknek.;

Soraim szives közléséért köszönetét 
mondva maradok tisztelettel

egy városi képviseld;

Mari lelkem hová sietsz, 
hová mész?

Lantoshoz, mert ott a legszebb, 
a legjobb darabos flléSZ 

Hát cementet friss cementet
hol veszel?

Csak Lantosnál vesz mindenki 
aki épít, s ki meszel.

jíFtÉ egy Hurcapartí 
utcai bíz oadlisán

A napokban betörők jártak a Kurcapartf 
ucca 74 számú házban. A ház özvegy Veres 
Dánielné tulajdonát képezi, aki vejémiél, Füsti 
Molnár Imre báró Harucker ucca 30 szám 
alatti lakosnál lakik.

Az ismeretlen tettesek egy éjjel beha­
toltak a lakatlan házba, a bezárt padlásai- 
tóról letörték a lakatot s a padlásról egy 
vasgereblyét, egy fejszét, sütőlapátot és egyéb 
szerszámokat 30 pengő értékben elloptak,

A betörést csütörtökön fedezték fel, 
amikor Veres Dánielné hazament a lakásba 
szétnézni. A lopást Füsti Molnár Imre je­
lentette a rendőrségen. Széleskörű nyomo­
zás indult a tettesek kézrekeritésére, értesü­
lésünk szerint a rendőrség már nyomába* 
van a tetteseknek.

üzlefiáthelyezés
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt megren­
delőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy 
cipészüzletemet Harucker ucca 8 szám alól 
a ház lebontása miatt SSÜrSZBbÖ
M. Imre «icce 9 szem aie
helyeztem. Készítek férfi és női cipőket 
elfőrendtl anyagból tizenöt pengőért. 
Férfitalpalás gummival 3 20. Női talpaiéi 2 — 

Női aarkaláa 40 fillér.
A n. é. közönség szivet pártfogását kérem 
tisztedet: KM£r |ánM

cipész mester.
Felsőrész készítést olcsón vállalok.

Kaptuk a következő levelet:
»Tisztelt szerkesztő ur,
olvastam az Alföldi Újságban a városi 

főügyész nyugdíjazásáról szóló hírt. Ebből 
egy vettem ki, hogy nem a főügyész kért«
■ nyugdíjazását, hanem felülről rendelik ei 
•non a címen, hogy betöltötte a közalkalma- 
■ottak szolgálatban1 maradásának korhatá- 
Ä- Szeget ütött a fejemben, hogy vájjon a 
▼•rosi önkormányzutok tisztviselőinek nyug­
díjba küldésének joga a miniszteré-« vagy a 
tisztviselőt megválasztó képviselőtestületé-«. 
Utána néztem a törvényben és az 1912. évi 
LXVI. törvénycikk 31. paragrafusában azt ta­
láltam,. hogy a korhatár betöltése esetén, ha
■ tisztviselő nem kén a nyugdíjazáséit, a kép­
viselőtestület jogosult arra, hogy elhatároz-! 
ea, kívánj a-e a nyugdíjazásét.

A törvényből azt látom, hogy a képvi­
selőtestületnek érdemi beleszólása van a 
nyugdíjazásba. Személytől függetlenül sze­
rétnek erre vonatkozóan megjegyzést tenni. 
Közömbös, hogy kiről van szó, én tisztán a 
város anyagi érdekét akarom nézni. A vá­
rosi főügyész nem kérte a nyugdíjazását, te­
hát úgy érzi, hogy még bája a munkát. Mi 
Is úgy látjuk, hogy bája. Ha most minisz­
teri utasításra mégis elküldjük, igen jelen­

tős nyugdijterhet veszünk a nyakunkba. A 
városnál ma százasok is nagy szerepet Ját­
szanak, nemhogy ezresek. Szabad-c ma fö­
löslegesen ilyen nagy tétellel megszapori- 
tani a városnak amúgy is terhesen nagy 
költségvetését. Látjuk, mit jelent az, hogy 
például most három gazdasági tanácsnokot 
fizet a városi

Tudom, hogy a mostani tömeges nyug­
díjazásokat azzal is indokolják, hogy »he­
lyet a fiatalságnak,« Hiszen, ha arról lenne 
szó, hogy egy elöregedett tisztviselő helyét 
elfoglalja egy fiatalabb és ennek előhaladd- 
sával még több fiatal tisztviselő előlépjen, 
— talán belemennék a terhet jelentő nyug­
díjazásba is. De a főügyész helyének betöl­
tésével egyetlen tisztviselő sem lép elő, 
csak arról van szó, hogy másik ügyvéd, aki­
nek már amúgy is megvan a megélhetése, 
jut nagyobb kenyérhez.

Azért tartottam szükségesnek mindezt 
elmondani, hogy képviselőtársaim a közgyű­
lésig gondolkozhassanak azon, hogy ml a 
város anyagi érdeke. Ismétlem: személyi 
tekintet nem vezetett e levelem megírásá­
nál. És előre felelek arra a kérdést«, hogy 
miért nem átam meg ugyanezt a megyei 
nyugdíjazásokkal kapcsolatban. Azért nem.

‘ aljas a csongrádi mamiiig« 
leány állapota

Búskomorsága miatt mérgezte meg 
magát

Jelentettük már, hogy a mentők 
dán délelőtt súlyos eszméletlen állapotba* 
szállították be a kórházba Láda Erzsébet 24 
éves csongrádi leányt, aki marólúgot hretL

A szegedi illetőségű leány Csomgrá- 
don volt alkalmazásban. Árva leány 6* 
hányt vetett sorsa miatt már hosszabb MC 
óta búskomorságban szenvedett. Ezzel Ma­
gyarázz ák öngy i I kosságá t.

Tegnap egy detektív kihallgatta a kór­
házban, amikor Láda Erzsébet hason!óképi 
pen adta elő az öngyilkossági kísérlet körül­
ményeit. Állapota súlyos, mert a maróing 
egész nyelőcsövét összeroncsolta.

Jóállapotban levő alig használt 1 lovas vil­
lanymotor eladó. Cim a kiadóban. 4612-L 
Eladó Derekegy házán 301-es parcella ter­
méssel együtt. Két ágy és egy hegedű eladó 
Stmonyi Ernő ucca 9 szám. , 1588-*
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a nagyiparral akarják megseglttefnl 
a mezőgazdaságot

fl HisÉrre és az fllsúpártra is 
átterjedt a kanyaró

Megírtuk, hogy a terméscrtéikesités te­
kintetében újabban előtérbe jutott tervek sze-i 
wrt a boletta minden valószínűség szerint 
megmarad a jövő esztendőre is. Az eddig) 
helyzettel szemben fontos változás az, hogy 
e tavalyi tiz pengős bolettával szeműben az 
idén csupán négy pengős bolettát tervez 
a kormány: megmaradnia tehát a négypen-. 
gős szelvény, mig a hatpengős gabonalevél 
elm<aradina.A-

A kereskedelembe évenként átlag tíz­
millió métermázsa gabona kerül, négy pen­
gő boletta mellett tehát negyven millió 
pengő folynék be a boletta-jalapba. Ennek 
körülbelül féle visszakerülne a gabonakeres­
kedőkhöz az exportgabona árpótléka fejé­
ben. A tervezett gazdasegitő intézkedések­
re tehát körülbelül húszmillió pengője lenne 
a földmivelési kormánynak. Ennek segítsé­
gével ki akarják terjesztem a kisgazdáik főld- 
a dómentess égét. Az idén tudvalévőén száz 
arany koronás kataszteri tiszta jövedelemig 
mentesítették a gazdákat a földadó fizetése 
alól, — ezt a határt most ki akarják terjesz­
teni százötven koronáig.

Tervezik a közmunka válts ág leszállítá­
sát is a jelenlegi összegek felére, továbbá 
a ISsztforgalmiadó leszállítását, ugyancsak

körülbelül a jelenlegi adóösszeg felére.
Külön intézkedéseket tervez a kormány 

a szőIkisgazdák érdekében. Körülbelül olyan 
összegű segélyt akarnak juttatni a szöilő- 
termelőknek, amennyi megfelelne a jelen­
legi borfogyasztási adó mértékének. Ez azt 
jelenti, hogy a szöllősgazdák szempontjá­
ból a mostani termelési évtől kezdödőleg 
gyakorlati értelemben a borfogyasztást adó 
megszűnik./

Külön alapot szeeretuie létesíteni a íöld- 
mivelésügyi kormány a külföldi kivitel tá­
mogatására;, hogy egyes termények külföldi 
elhelyezését a jövőben is módjában Jegyien 
megkönnyíteni. Ezek a külön segélyek a négy 
pengős boietta-alapból nem fedezhetők, ez­
ért jelentékeny összegű további fedezetről 
kellene gondoskodni. Szó van arról, hogy 
a nagyipar járuljon hozzá valamilyen formé- 
ban a mezőgazdaság helyzetének meglköny- 
nyitéséhez. Tárgyalnak ezért elsősorban a 
karieladó bevezetéséről, azután a jelenleg 
kiváltságos vámvédelmet élvező tömegfo- 
áruknak a megadóztatásáról. A véglegest 
gyasztdsi cikkeknek, a szénnek és a textil# 
döntést ezekben az ügyekben a közeli hetek­
re várják!

Feisőgaüai darabos messet, friss bortBaad cent«» 
tét, táblás budaiffdldet, Ekdoort minden mennyiségben

házhoz szállítva legolcsóbban

Pálya Sándornál TíJÍRákóczi-tér
S4

állami tisztviselő lesz az alispán
B kormány közigazgatási relermterve

A közigazgatás reformja már hosszú 
idő óta napirenden van. Időnként különbö­
ző híresztelések látnak napvilágot, de eddig 
nem alakult ki határozottsággal a kormány 
terve. \

Legújabban a képviselőház pénzügyi 
bizottságában szóba került a közigazgatás 
reformja és ott a belügyminiszter nyilat-, 
kozott is erről. Fejtegetéseiről csak szűksza­
vú közlést adták ki, ennek az a lényege, 
hogy megreformálják az alispánra állásokat 
és szabályozzák a főispánra állások számát.

Jól értesült helyről bővebb tájékozó­
dást szereztünk a kormánynak a közigaz­
gatási reformra vonatkozó , terveiről. Ezek 
szerint Így fog alakulni a közigazgatás:

Megvalósítják a kerületi beosztást. Hét 
nagy közigazgatási kerületre osztják az or­
szágot, a kerületek élén a főispánokhoz ha­
sonló állású, de nagyobb jogkörű kineve­
zett tisztviselők fognak állni. A kerületi be­
osztás keretén belül megmaradnak a vár­
megyék is, de több vármegye területét meg­
változtatják. A vármegyék hatáskörét a ke­
rületi beosztás csak kevésben érinti, a kerü­
letek ugyanis nem a vármegyék munkáját 
veszik át., hanem a minisztériumokat teher­
mentesítik. A kerület felettes hatósága lesz 
a vármegyének. Megszűnik azonban az a 
kapcsolat, amely jelenleg a vármegyék és 
'Egyes állami hivatalok, például pénzügy- 
igazgatóság, tanfelügyelőség stb . között 
fennáll. Ez azt jelenti, hogy megszűnik a 
közigazgatási bizottság. Az említeti állami 
hivatalok a kerülettel kerülnek szorosabb 
összeköttetésbe és bizonyos mértékig alá-

■ rendeltjei lesznek a kerületnek.
A vármegyék élén az alispán fog álla­

mi, de az alispán! állást államosítják, vagyis 
a jövőben az alispánt nem a törvényhatót 
sági bizottság választja, hanem a kormány 
kinevezi. Mihelyt a tervezetből törvény lesz,

! a mostani alispánokat hivatalból nyugdijaz- 
I zák. Az a hír azonban, hogy a kormány az 
j összes alispánokat rövidesen rendelkezési ál- 
j lományba helyezi, — a belügyminiszter ki- 
! jelentése szerint — még korai.

A reform megvalósulása esetén meg­
semmisül a törvényhatósági bizottságnak az 
a joga, hogy maga választja tisztviselőig 
Látszólag ugyan megmarad a jog, de tel-,

; jesen szűkre korlátozva. Nevezetesen a vár­
megyének csak az lehet tisztviselője, aki mán 
szolgált mint közigazgatási gyakornok. A' 
közigazga'ási gjakornokot pedig az ugyan­
csak kinevezett alispán fogja kinevezni, te-, 
hát az autonómia csak azok közül a tiszt­
viselők közül választhat, alkik kinevezéssel 
váltak az autonómia tisztviselőivé. |

További terve a kormánynak, hogy tel­
jesen megszünteti a városi árvaszékeket, á 
megyei árvaszékeket pedig államosítja.

------------- «o»--------------

Kerékpárt
használtat és újat BFfc cm, 5
legolcsóbban IIOi I-PÍ
vásárolhat. Széchényi u. 57. Telefon 163.

1 R E K PÁROK
alkatrésiek

9mBk
ölesén

WELUSCH raibt&rBkaii.

A tnuit hét végén úgy látszott, hogy 
a hónapok óta tömegesein előforduló fca- 
myarómegbetegedések szánőben vannak. Saj­
nos, ezen a héten ismét a régi mértékben 
terjed a betegség. Egész télen csak a Felső­
párton és Hékéden voltak kanyarós betegek, 
az újabb bejelentések azonban azt mutatják, 
hogy a betegség átterjedt a város másik ré­
szére is. A Kisérbői és az Alsópártról is 
jelentettek újabb kanyarós eseteket. A har­
madik és a negyedik kerületben ezideig csak 
elszórtan fordul elő a kanyaró. Ha a szülők 
betartják az óviintéziksedésékfejlfc különösen az 
elkülönítésre vigyáznak, remélni lehet, hogy 
a v árosnak ebben a részében nemi ölt akkora 
méreteket a betegség, mint amilyen nagy 
mértékben1 a Felsőpárton észlelhető volt.

Fejes saláta
és

zöldhaax
kapható, a

H

Kenyérgyárba!?
Engedjék meg a Stammer S n- 
dar tóban az acral legeltetést

Czillich Péter és 19 társa — Stamtaef 
I Sándor uccai lakosok — beadvánnyal for- 
í dúltak a polgármesterhez, kérve, hogy en- 
í gedjék meg ebben az uccában is az uccai 
I legeltetést. Arra hivatkoznak, hogy a nehéz 
j gazdasági helyzetben úgy könnyűének ma- 
j gukon, hogy aprójószágot nevelnek, amely 
I megfelelő táplálékot csak az uccán talál. Ha 
; ettől a lehetőségtől elzárják őket, veszélyez­

tetik a megélhetésüket. Az aprójószág nem 
tesz kárt az uccán, különben is ugyanebben 
az uccában tavasztól őszig felvonul a csorda 
és a csűr lie.

A kérelem előreláthatólag a képvise- 
lőtestüiei elé kerül. Annak idején ugyanis a 
képviselőtestület szabta meg, hogy mely 
uccákban szabad a legeltetés, tehát a rend 
megváltoztatása is csak a közgyűlés joga.

Villanj# vízvezeték, 
kerékpár és rádió
szerelést és javítást megbíz­
hatóan és legolcsóbban vállal
Kovács Kálmán

Kossuth ucci 11. (Farkas Eugénla-hiz.)
Villamos iroda mellett.

MlathlnzisÉrt megbOntattüi
így fuvarost

Hegedűs Lajos Rákóczi Ferenc uccu 
175 szám alatt lakó fuvarost állatkínzásért 
feljelentették. A panasz szerint Hegedűs feb­
ruár 28-,án a Páva ncca 11 számú háztól 
trágyát fuvarozott, amikor kocsija a sáros 
uccában megfeneklett. A fuvaros — a fel­
jelentés szerint — kegyetlen ostorvei-csekkel 
ösztökélte lovait, amikor ez nem használt, 
megfordította az ostort és a vastag vegével 
kezdte ütlegelni a fújtató állatokat. A kör­
nyékbeliek megbotránkozva szemlélték az 
állatkínzást, ennek következménye volt a ké­
sőbbi feljelentés is.

A rendőrbiróság a fuvarost állatkln- 
zásért IS pengő ,pénzbüntetésre, nemfizetés 
esetén 3 napi elzárásra Ítélte. Hegedűs felébb 
beziett.

I Kifutót felvesz sütöde, Vöröamflrthy udea 
I 2-a szám. 1611-22
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;uth mcca 6 és 
24 szám alatti 

dclgnélküU gép- 
i indult. Ügyü- 
rendöri büntető 

pengőre, vagy 3 
őre, vagy átvál- 
itélte a rendőr-i 
-ásért.

Mész - Cement - Hőpor - Fehérfőid
MOIMAB festékUiletben.

MAPINIMK

istükőr

Íiasaink
liba húsára be-, 
úsznia, fürödinie. 

1 táplálkozásától 
vidéki gazdasz-i 

így ott, ahol lé-

tojásait, s bátram 
a célra készített

ikarjuk a kis ii- 
szük, egy nagy 
iyen korai libát 
:gr kell óvni a 

kis libát első 
ikoricadarával s 
ltjuk. Különösen 
vágott csalánt; 
sg igénytelenebb 
Ennél nagyobb 

fizott állapotban 
lot is nyom. A 
ihet ad, mert a 
A toulousi lúd 

lobb és 40—50

mint a libá- 
a kacsáé. Ab- 

regyezik, hogy 
b állattenyésztő 

fiiba, de még a

ibánál is hams­
ában' már ehe- 
állat, de ha ki,- 
nagát minden- t 
lönösen nagyon ‘ 
icsa csak ritkán 
ezért általános’ 

tyúkkal köttetik 
áges házikacsán 
nálunk a rouení 
gyón hasonlít a 
'Égegyszer ak- 

Közei 70—90 
"d maga költi 
aylesbungi kacsa 
1 rouení. A húsa 
ü—5 kilogram-

kacsa, melynek 
Wen található, 
ágos, törpe. A 
t kitűnő tojó s 
»emkint.
^iTl%VVVV^Ué,

íp hatvan emf
it angol nagy-, 
látmányu gépet
I »bankhivatal- 
ter magas, jró- 
alnok munkáját 
d 60 ezer tételt 
üti és ellenőrzi 
k a betétköoyn
II át, kiszámítja 
at. Az elköve- 
da kidobásával

Htorgatoni A
Sdtip közzétett 
[forgalom ápri- 

pengővet 
lé

j Péntek, április 21. Róm. kath.: Anzelm 
pk. ea. — Protestáns: Anzelm. — Nap kél: 
5.01 órakor, nyugszik: 6.57 óraikor. — Hold 
kél: 3.37 órákor, nyugszik: 3.38 órakor.

Időjelzés; Hűvösebb idő, élénkebb lég­
áramlás, sok helyütt újabb esőik, a hegyek-, 
ben esetleg havazás/

— Terményárak. A városi gazdasági 
hivatal tegnap a következő terményárakat 
rögzítette: a piacon búza 13.60—14, árpa 
8.50—9, tengeri 5.80—6, a gabonakereske­
dőknél búza 12.20—12.60, árpa 6.80—7, zab 
6—7, tengeri 5.60 pengő. — A búd a,pesti 
terménytőzsdén búza tiszavidéki 78 kg-os 
14.90, árpa 8.60, zab 8.35, tengeri 6.80 
pengő. — Szállítási dij Szentes állomástól 
Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg- 
ként 191 fillér/

— A hősök napján osztják ki a hadi­
rokkantjelvényeket. Május utolsó vasárnapján 
hivatalosan megtinneplik a hősök emlékét. A 
hősi szobornál rendezendő ünnepélyen fog 

’ megtörténni a liadirokkamitjelvémyek kiosz­
tása.

— Készül az uj válás f névjegyzék.
A városi központi választmány folytatólagos 
üléseken dolgozik az uj választói névjegyzék 
összeállításán. A régi névjegyzék pótlékolá- 

I sávai készül az uj lajstrom.»
— Megrövidítették a halászati tilalmi 

időt. A csongrád—szegedi tiszai halászati 
társulat kérelmére a földmivelésügyi mi­
niszter megengedte, hogy a nehéz megél-» 
hetési viszonyokra való tekintettel az általá­
nos halászati tilalom ideje a május 7—31 
közötti időié korlátoztassék,

— A cipészszakosztály háborúsága. 
Megírtuk, hogy a cipészszakosztály közgyű­
lése ellen beadott felebbe zéshez csatolták 
Nagy Mihály nyilatkozatát annak az állítás­
nak az alátámasztására, hogy a közgyűlésen 
jogosulatlanok is szavaztak. Ezzel kapcso-» 
latban Nagy Mihály közölte velünk, hogy 
nyilatkozatában nem állította, hogy nem 
tagja a szakosztálynak, csak azt irta, hogy 
1926. óta nem fizetett tagdijat. Még 1926-1 
ban belépett a szakosztályba és 1932-|ben vá­
lasztmányi tag is volt.

— Palasovszky Béla rregénye. Pala- 
sovszky Béla nagyobbszabásu társadalmi re­
gényt fejezett l>e. A regény címe: »Fertő« a 
érdekes vonatkozásainál fogva méltán kelt 
érdeklődést mindenfelé. Egy vidéki város 
életét mutatja be az író, kicsinyes harcaival, 
marionette figuráival és sajátos életfelfogá­
sával azoknak az embereknek, akik megdöb­
bentő életszerűséggel lépnek ki a regény so-, 
rai közül. Palasovszky Béla megállapodott 
egy fővárosi könyvkiadó céggel a »Fertő« 
kiadása iránt..

— Péntek délutáni harangsző. A me­
gyéspüspök elrendelte, hoy az eggyházme- 
gye összes templomaiban' április 1-től kezd- 
ve Titánden pénteken 3 órakor a Megváltó 
halálának emlékére a nagy harang mégha- 

Az erről szóló rendelkezés a kö­
vetkező: »Még 1740-ben XIV Benedek pá­
pa elrendelte, hogy az Üdvözítő kinszenvedé- 
senek es halálának emlékezetére minden pén­
teken délután 3 órakor harangszó hívja fel 
a híveket imara. A mostani szentév alkal- 
mábíii a Szentatya felhívja erre a jámbor 
szokásra figyelmünket és azok számára, akik 
a haran-gszóra, ha csak lehet, térdenállva, 
bűnbánó leiekkel ot Muatyánkot és üdvözlégu 
Máriát és utána a Szentatya szándékára az 
»Imádunk Téged és áldunk Téged,..« röp- 
iimát imádkozzék, 1. minden egyes alka­
lomra 10 évi búcsút és 2. teljes búcsút enge­
délyez annak, aki egy hónapon át minden 
pénteken imádkozna,'« • , ■■» * 1

— Elégett egy autó a csongrádi ország­
úton. Márkus Elemér csongrádi bér autós 
autója a csongrádi országúton menetközben 
ismeretlen1 okból kigyulladt és porráégett. 
A tűz a motorházban keletkezett, lángok 
csaptak ki és pillanatok alatt lángbaborult az 
egész kocsi. Minden éghető rész elégett az 
autón, csak a férrualkatrészek maradtak meg., 
Az utasoknak nem lett semmi bajuk. Az 
autó biztosítva volt, így a kár valószínűleg 
megtérül. j

— A csongrádi országos vásárt április 
28—29-én1 tartják meg. Az állatvásárra vészi­
mentes helyről mindenfajta jószág felhajt*1 
ható.

Tavaszi kabátok 12 P-161
Kockás selyem újdonságok érkeztek

Brüll Aruhásban.
— Megvan a ruhacsináltató béres, meg­

van a ruha is. Megírtuk, hogy egy szentesi 
szabómester feljele test tett a rendőrségien 
egy béres ellen, aki részletre ruhát csinálta­
tott nála, a ruha egy részét kifizette, de a 
többi részével adós maradt. Tegnap ismét 
megjelent a szabómester a rendőrségen és 
bejelentette, hogy már nincs semmi baj. Je­
lentkezett nála a béres és visszavitte a ruhát. 
Majd kiváltja, ha pénze lesz. Az újságból 
olvasta, hogy feljelentették, annak hatása 
alatt rendezte az ügyet. A további eljárást 
megszüntették,

— Emlékeztető. A volt növendékek vö­
rös-kereszt egyesülete szombaton újból meg­
kezdi munkáját, Kérem a tagokat, hogy pon­
tosan jelenjenek -meg. SzoLcsányi Rózsi ifj. 
elnök, Istváncsis Mária c. ig. elnök.

Selyem harisnya (kis hibával) 1 P
Brüll Áruházban«

— Pályázati hirdetmény. A nyíregyházi 
áll. tanítóképző-intézet I. osztályába felvétel­
ért folyamodhatnak a legalább »jó« elő­
menetelő négy középiskolát vagy polgárit 
végzett tanulók. Születési, iskolai, orvosi és 
vagyoni bizonyítvánnyal felszerelt kérvények 
április 30-ig benyújtandók az igazgatóságá­
hoz. Az intemátusSdij évi 500 pengő. Ve-»

, gyes dijak 100 pengő. Legalább »jó« kö­
zépiskolai érettségi bizonyítvánnyal a )IV, 
osztályba hasonló módon kell folyamodni.

— Száraz, vágott bükk tűzifa 3 pengős 
árban bármely mennyiségben kapható Lan­
tos vásártéri fatelepén. Telefon: 129.

— Vilmos császár unokája polgárleányt 
i vesz feleségűi. A rajniamenti Bonniban Vil­
mos porosz herceg, a német trónörökös leg­
idősebb fia eljegyezte miagát Salviati Do­

rottyával. A herceg, aki 1906-ban született, 
1923. óta a német nemzeti véderő munka- 

j szolgálatában' áll. A menyasszony Olaszor­
szágból letelepedett nemesi család leánya« 

i A család egyik tagja még Nagy Frigyes ide­
jében vándorolt ki Poroszországba. A Ho- 
henzollem-család házi törvényeinek az egyen­
rangúságról szóló rendelkezései értelmében 

1 a herceg csak vagy saját rokonsága, vagy a 
külföldi hercegnők közül választhatott volna 
menyasszonyt.;

ÁPRILIS HÚ 1-TŰL 
HARUCKER U. 5

halász «UM«
kalap

SZALON«

Tavaszi modelljei, alakításai 
sikkesek, divatosak, olcsók.

Elrontott gyomor, bélzavarok, émeIy-4 
gés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, • 
székszorulás, hányás, vagy hasmenés esetei­
nél már egy pohár természetes »Ferenc 
József* keserüviz gyorsan, biztosan és kelle­
mesen- hat.'A gyakorlati orvostudomány iga­
zolja, hogy a Ferenc József viz használata 
a sok evés és ivás káros következményei­
nél igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

— Iparügy. Biró József (Toldi ucca 8) 
a kőmüvesjpar gyakorlására kér engedélyt.

— Frontharcosok. Az Országos Front­
harcos Szövetség helyi csoportja folyó hó 
23-án, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor 
tartja alakuló közgyűlését — grót Takács- 
Tolvay József altábornagy ur elnöklete mel­
lett — a városháza közgyűlési termében. 
Az alakuló közgyűlést délután fél egy óra­
kor, ebéd követi a Petőfi külön- éttermé-í 
ben. Felhívom a Frontharcos Szövetség tag- , 
jait, hogy az alakuló közgyűlésen okvetlen 
és amennyiben tehetik, az ebéden is jelen­
jenek meg. Egyúttal meghívom úgy az ala­
kuló közgyűlésre, valamint az azt követő 
ebédre mindazokat a bajtársakat, akik az el­
múlt világháborúból részüket kivették, de 
a Frontharcos Szövetségnek még nem tagjai,

I továbbá a Frontharcos ügy iránt érdeklődő, 
hazafias érzésű közönséget. A megválasztott 
tisztikar az ebéden köteles résztvenni. Az 
ebéd költségei ital nélkül 1.50 P, itallal. 1.80 
P, amely összeg az ebéd alkalmával fizeten­
dő. Aki az ebéden résztvenni kivan, kérem 
jegyezzen elő — szombaton 6 óráig — e 
vitéz Mátéffy Dezső bajtárs árudájában1 ki­
tett ivén. Az előjegyzés kötelező erejű. — y 
Szervező tiszt.

— Gyufa nélkül, dörzsöléssel meg- 
gynjthatő szivar és cigaretta" Amerikában 
olyan anyagot állítottak elő, mely a szivar 
vagy cigaretta vegére preparálható és dör­
zsölés segélyével meggyujtható. Az uj anyag 
nitrocellmozeból, fa lisztből, káli-salétromsö- 
ból áll s a kész mlasszát vékony rétegben 

; egy keskeny papárszalagra helyezik és az 
utóbbi a dohánygyárakban készülő szivarkék 

. végére lesz erősítve.

„Késmárki" selyemszálu mosott ágyne­
műre, fehérneműre kipróbált |ó minőség

Brüll AriHiüstoan.
— Z*6ra a világ Legbájosabb Nője 

választáson. A Színházi Élet legújabb szá­
mában jelenti be a zárórát a Chicago Tribune 
bájosság-i versenyén és az utolsó fényképeket 
a Színházi Élet 28-iki száma közli. Lengyel 
Menyhért a weekendről irt cikket az uj szám­
ban, Hatvány Lili színházi és mozi-aktuaiitáp 
sokról, Nádas Sándor a húsvéti levelezőlap 
árusokról, Krúdy Gyula a hón após retekről, 
Bródy Lili irodalmi újdonságokról számol 

I be. Max Smehling a boxolás világbajnoka 
és Anny Ondra njgényes házasságáról és a 
leghíresebb spanyol moziszinész látogatá­
sáról közöl érdekes cikkeket a Színházi Élet. 

j A Timosa szereplői a pesti uccán. Muráti
I Lili húsvéti locsoló körútja a pesti bálki-, 
Hrálynőknél, érdekes illusztrált rádió-rovat. 
Hunyadi] Sándor uj regényének folytatása, a 
pesti futballisták érdekes visszaemlékezései 
és még íengeteg sok érdekes cikken és gyö­
nyörű képeken kívül a Színházi Élet üj száma 
darabmeilckletüL Hunyady Sándor Ritz 1919 
dimü legújabb színdarabját közli, kottamel­
lékletén pedig A vén gazember clmü han­
gosfilm két slágerét: Kitárom két karom 
és a Nem várom én Budán tangót közli.
32 oldalas Gyermekűjság, kézimunkalv és 
64 oldalas Rádió Világhiradó van még a 
Színházi Élet uj számában. A 260 oldalas 
lap ára 60 fillér. Előfizetési dij négyed évre 
6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII.» 
Erzsébet körút 7. A Színházi Élet minden 
héten pénteken jelenik meg. k. j

,
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Halottéiból feltámadt és újra |/| rejtélyes orvos 
meghalt egy gazda 11

\f Nem mindennapi, ritka eset tartja iz­
galomban Kiskunmajsa lakosságát. A ta­
nyákon élt Krizsán István 53 éves gazda, 
Krizsán a napokban rosszul lett. A család 
ágyba fektette. Felváltva virrasztottak a sú­
lyos beteg embernél. A legidősebb fia ta- | lanatra rámszögezve lássam és így vizsgált
pasztalta, hogy már órák óta mozdulatla­
nul fekszik az ágyban a családfő. Megta­
pogatta a testét, hideg volt, a szive sem '

Egy amerikai betörő élményeiből.
XIV.

Wilmot doktor rendkívül bőbeszédűnek 
mutatkozott, sokkal élérakebb volt, mint két 
asztaltársa. Mialatt tálaltam, az a leküzdhe­
tetlen vágy fogott el, hogy szemét egy pil-

vert. Meghalt, terjedt el a gyászhir. Reggel 
elkészítették a halottaságyat, a miegboldo- 
jgultat felöltöztették az ünneplő ruhájába, 
bementek Majsára koporsót venni. Már ép­
pen kocsira akarták tenni a halottat, hogy 
bevigyék temetni, amikor a gyásznép kö- 
viilt rémületére ez egy napja halottam fekvő 
Krizsán felült az ágyában, Lassú kézmoz­
dulattal megtörölte a szemét és gyönge 
kangon megszólalt:

; — Nem lehet még nekem meghal­
nom, hiszen le vagyok kiskorusitva, tehát 
kiskorú vagyok...

Az öreg gazda ekkor gúnyosan ne­
vetett a rémülten álló családon. Majd emel­
tebb hangon, követelődzve megszólalt:

— Adjatok már egy kancsó bort, olyan 
régen nem ittam és olyan szomjas vagyok.,.

A család egyik férfitagja tért először 
magához, leszaladt a pincébe egy kancsó 
borért és apja kezébe nyomta. Az öreg em­
ber le sem vette addig, mig egy csepp volt 
benne. Majd egy jó félóra múlva felkelt 
ez ágyából. Elmondta, hogy nem emlékszik 
semmire. Úgy érzi magát, mintha egy álom- 
taton, átaludt hosszú éjszakából kelt vol­
án fel.

A halottaiból feltámadt ember azonban r 
■ami sokéig élvezhette az újabb lét örömeit, j 
miért három nap múlva újból ágynak esett; 
* meghalt. Most már csak hatósági orvos 
via&gálata után marték eltemetni.

Burgonyát
legjobbat és legolcsóbbat

házhoz szállítva
Pálya Sándornál

a vásártéren szerezheti be.

Étkezési őszi
Ella
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Ha pont* friss tejet házhoz hordanék. Cím a 
kiadóhivatalban., 1631-L
|. osztálya éles pucoló és malterba való ho-
paok lopható Szőke téglagyárban. 1632-30

hassam. Hogy ezt elérjem, mintegy vélet 
lenül a saláta mártásból a kabátja ujjára 
csurgattam egy keveset. Bosszúsan fordult 
felém, és én most egyenesen a szemébe néz­
hettem — csak néhány másodpercig, de ez 
elegendő volt, hogy ennek az embernek a 
jellemét felismerhessem.

— Micsoda muiya inasa van, Charles! 
— fordult haragosan az uramhoz. —■ Ez, 
mentegette ügyetlenségemet.

— Még nem nagyon tanult bele, —- 
mondotta csititólag. — Egy kis elnézéssel 
keli tennie.

Ezt az esetet hamar elfelejtették és 
ebéd után az urak az erkélyen szivarozták! 
Megint hallottam a beszélgetésükből vala­
mit, ami engem különböző okokból érdekelt. 
Azt hallottam, tudniillik, amint Wilmont 
doktor mondja a gazdámnak:

— Most jut eszembe, hogy ön a múlt­
kor említette nékem, hogy valamelyik is­
merőse eladna két dán vérebet. Vájjon meg­
kaphatnám-e ezeket megfelelő áron?

— Hogyne, — felelte Godard moso- 
logva — megkaphatom a kutyáikat s azután 
önnek ajándékozhatom őket. De hát mi­
nek magának még kettő? Hiszen van egy 
pár gyönyörű kutyája.

— ó, már nincsen.
— Már nincsen? — kiáltotta Godard 

és Hamson kisasszony elámulva.
Wilmot vállat vont.
Hát ez hogy történt? — kérddezte a 

gazdám élénken. — ki ölte meg őket?
— Senki. Egészen egyszerűen kimúltak. 

Azt hiszem, a szolgám tettetette őket; teg­
nap görcs fogta el mind a kettőt s ez okozta 
halálukat.

— Milyen különös!
— Dehogy is az. Előre megmondtam 

a szolgámnak, hogy az állatok tönkre men­
nek, mert nagyon eteti őket, nekik pedig 
nem volt alkalmuk mozogni a lakoma után.

— Nem gondolja, hogy megmérgezte 
őket? — vetette közbe Harrison kisasszony.

— Szó sincs róla. Azután felboncoltam; 
őket. de a gyomrukban nem találtam 
mérget.

— Kár a szép állatokért 1 — jegyezte 
meg az uram és akkor megbeszélték a 
terv bevett vásárlást.

Én ezalatt azon gondolkodtam, hogy 
vájjon az orvos milyen okból hallgatta el 
a házába kísérlett betörést. Miért mondott

hamis adatokat az ebek haláláról és miért 
nem jelentette az esetet a rendőrségnél? 
Nem tudtam erre más magyarázatot, mint 
hogy ő minden feltűnést el akart kerülni. 
Csak odacsábította volna a kiváncsiakat és 
éppen ezeket akarta távoltartam.

Az egyetlen, akinek szabad volt hozzá 
bejárni, Godard volt, akinek öröklött baját 
kezelte. Minden fáradozásom dacára nem 
tudtam megtudni, hogy miféle baj volt ez; 
de mert régidők óta nagyon szeretem az 
embertársaim titkát kitudni, most is ki akar­
taim elégíteni tud vágyamat. Éhez az alka­
lom sokkal hamarabb adódott, semmint re­
méltem.

VI. fejezet.
Az orvos házában.

Egy reggelen becsönget a gazdám, í 
Még feküdt s az arca hal ványságán láttam» ( 
hogy nem jói érzi magát.

— William, — mondotta, amikor be­
léptem, — ön Wilmot doktorhoz elvihetne 
egy levelet; ma reggel nem- mehetek el 
hozzá.

Egy pillanatra lehunyta a szemét, mint 
valami testi fájdalom hatása alatt, azután 
folytatta:

— Nincs kedvem Imi, el tudja mondani 
azt, amit üzenek, nemde?

— Hogyne tudnám, — nyugtattam 
meg őt, — elmondok neki minden szót.

— Magam is azt hiszem, — bóloga­
tott ö — ön. rendkívül intelligens ember­
nek látszik. Előbbi szolgám ugyan becsüle­
tes ember volt, de olyan együgyű, hogy 
semmire sem lehetett használni. Mindig a 
legnagyobb bajt okozta. Magánál ettől nem 
kell tartanom. — Ki tudja, — toldotta meg 
a beszédét, félig mosolyogva, — ön talán 
alkalomadtán nékem még egy jó szolgálatot 
is tehet.

(Folytatjuk.) i

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA E H Nö 

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentesen.

vásároljon
Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett, ahol fűszer 
és háztartási szükségletét
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meggyőződhet.
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Sertésvásári jelentés.
Prirn-a uradalmi fajsertés 96— 95— 97
Prima szedett sertés 
Szedett közép — —
Szedett könnyű — —
I. tttendü öreg sertés —
II. rendű öreg sertés —
Angol süldő I. rendű 
Angol süldő II. rendű

96— 98—100
— 90— 92
— 84— 88
— 84— 86
— 78— 82
— 104—108
— 86— 92

Mai felhajtás: 1537 sertés, 687 süldő. 
Eladatlan: 305 sertés, 76 süldő.

Irányzat: Közepes.
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Különös öngyilkosság Szegeden
Különös módon követett el öngyilkos- 1 

ságot Prpp György 19 éves szeged környéki 
tanyai legény. Szülei lakásán felmierft a pad­
lásra, ahol kötetet erősített az egyik gerenrf 
dóra, a kötél másik végét a nyakára hur­
kolta, majd a padlásajtón kiugrott és a fai 
mentén függve maradt s megfulladt. Mi­
re az öngyilkosságot felfedezték, a fiatal 
legény már halott volt. Valószínűleg gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt vált meg áA 
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